

# ALSÓ-LENDVAI HÍRADÓ

Egyes évre  
Fél évre  
Negyed évre

Előfizetési ára:

3 kor.  
4  
5

Regye szám ára 10 fillér.

Feljebb szerkesztés, lapkiadások és kiadás:

**ANDOR PÁL.**

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fő-utca.

Hirdetések díjszabás szerint.

Kéziratok nem adomkövettesek.

## Szendrágaság.

Messze innen, Morva-Osztrauban, Kladnoba és Cseh-Morvaország más bányatelepen is a munkások kifizették a vörös lobogót.

Es sulyosb bizonyítja a mi nagy gyöngegünket, hogy hiit Magyarországon éy oly nagyon erőzzik a sztrájk karos fiatalait, mint a cseh-morva részvényes, aki nem akar munkájának fizettségessé hért adni. Natuk is mindenütt felhangzik a pamaszos szálló íge: — Drágibb lett a szén!

Igen nekünk is meg kell szüntetnünk azt, hogy a cseh-morva munkás eldobta a szentjeitő eskünyét ea kikéseredőt beharchozt indított, hogy a három nyolczas (8 órai alább, 8 órai munká, 8 órai szórakozás) ígejét megvalósítsa. Egy történet ugyanis, hogy a sztrájk folyán Ausztriában kifolytak a szénkezeseket és beallott az a soha íbm történet lett: Ausztria az ő hatalmas iparával és hazai szükségleteivel részben rászorult a magyar szénre. Fél is lenfűlt éy két nap alatt óriásiilag a magyar szénbányák izeme s megindult hatalmasan a forgalom Ausztria felé. Ezer és ezer vaggonra volt feleket grémántot rítpekte a m. kir. államvasutak naponta. Pécs és Párga tele.

De semmi ókunk nincs atra, hogy örvendezzünk í magyar szénbányasájt ilyen fellendülés fölött. A magyar szén urai, a részvénytársaságok mohóbb kaptak az alkalmon és hatalmasan felemelked a szén árat. De nem csak azért a szénert, melyet a meg-

szorult Ausztriába visznek, hanem azért a nehány kilóra valóét is, a mit az idevaló szegény ember vásárol, hogy megvdi íge magát a tél hidege ellen és hogy a takaréksízhelyen elkészítse a maga szénert ébedjét és vacsoráját.

A tél amúgy is róltozott ellétsége a szegény embernek s íme, most ímnek a részvénytársaságok és alaposan kiberstítél hozták a sok ezer főlíróit ragadt ember teli számadását. Képszerítő színek előtt állunk és bármint zugodunk, vasároljuk a drága szénert — azért mert a cseh szociálistáknak sztrájkolni tetszik.

A részvénytársaságok országa ez a miénk. Az állam, a hatóságok, a közélet minden faktóra kedvezményekkel látja el, delekelt a részvénytársaságokat, adókedvezményeket, szállítási ölesítésségeket, vasutakat építnek nekik, nehogy az istenért valahogy megbukjanak. De ezek a mi részvénytársaságunk éppen nem olyanok, mint amínök példált Angliában vannak, ahol a nagy kereskedelmi és ipari vállalatok érdeke szorosan össe van köve a baza és a közönség érdekeivel.

A szellem, mely a mi részvénytársaságainkat atleni, rideg mint egy főkönyv. Semmi érezek a közönség érdeke iránt. A közönségét, a hazától, csak partolást és kedvezményeket várnak, de soha eszük ágában nincs a jól hasonlóval viszomni. Mi, a közönség a részvénytársaságok számára

vagyunk, de ők csak a maguk számára vannak.

Mi szeretünk dícsereklí kultúránkkal, miveltségünkkel. Mégis milyen bossze vagyunk meg a barbárnak nevezett Oroszországtól, őt is felemelked a szén árat, őt is zugodótt a szegény munkás és hamarosan megjelent egy ezari ukáz, mely szernit aki egy meghatározott feleg éfogadható) íron túl felemeli az egy metérezáson alútt sulybar vasárolt szénnek az árat: az Úrba! számlázétek.

Lám, a barbár Oroszország hogy gondoskodik arról, hogy gazdag szénbányatulajdonosok (ki is nagybóhara részvénytársaságok) ne is zsarolhassák a szegény embert.

Ó, hogy elkebe most minálunk ez a szigorú ezari ukáz!

Azokban mi zugóttólva bár, lapos tárczával bír, de azzal a tudattal, hogy ézen nálunk nem lehet változtatni, ífizejők a szén félsofórt árat, épen úgy míltha megszorult bécsi gyárosok volnánk. Nekünk a bécsi gyárossal szemben setimi kedvezményünk sincs. Azon bár kilo szénem, melyfely a tél hidege ellen védekeznünk, éppen amítt akívnyerni a kapzsi részvénytársaság, mint a külföldi gyárosolt, akinek, há sztrájk nincs, soha eszé ágába se jut magyar szénert vásárolni, hol őt mi állandó foglyaságok vagyunk, továbbá fonditarsak és szegény emberek vagyunk — de ez semmi, A magyar szénbányarészvénytársaságok szemétt ez nem

## TÁRCZA.

### Az életem.

Az életem egy szomorú nota.  
A nőthoz a szívern a kóta.  
Sokszor bíznék át há az eszembe:  
Jobb lenne tán ha már vége íbnek.

Héj, pedig elmúlna ez í báni,  
Hogyha hímt tudnék egy lényamk.  
Íltem éyévér: Régen volt Azia,  
Héj azótt szívmóru a nota.

Erdősi Bezsű.

### Drága Vendégek.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Budapest egyik népes utcajén ég idők óta létezik meg ma is N. kávéház, melynek tulajdonosa hatáskán kövétel í minden telejett ízletének az emleése. Mílnha valami átok sújtotta volna, csak nem akart az fellendülni.

Pedig nem lehet mondani, hogy az ízlet paugánásza maga a kivés lett volna es óka. Rókönszemes kúsejű, étlékeny, behelzőlő modoru volt. Gondoskodott szeg kasszirólól, jó ítlakóll.

személyzete kifogástalan, a héberendezés a mi kor ígeneként megfűdelt volt. De hát a volt minde! farság, minden kérdéssé. A vendégek nagyon gyéren látogatták. Este het órakor már ástótt a kávéház az érszegtől. Csak vasatnap es ímnapnapokon volt egy kis élenég. A vendégek szímtat szaporították azok, akivel a kavos rokonságban és ízletl ésszeköltetésben állott. A pincéreknek ílyen napokon való sünges-forgásról megfűdött, hogy phent éret, úgy szokatlannal mozogtak.

Hétten aztán újra sít ésen állott be a bővelkező vasárnap. Ha egy esteinket egy vendég a kávéháza bevitel, nem tudák, hogy hová tegyék. A pincér az olvasó asztallhoz ílletle, a pincézer azonban egy találta, hogy az esítelges ízletűm dakra egészéssé megfűdál, ártatun s áztel az átlak félkebebe vezette, míg a kavos ez ellen erősen íltakozva a kassza melletti karos székre ünynta.

A kavés megkezdte, hogy mit kíván rendelni, a pincézer ísmeltette a kérdést, a pincér élmént a pincérel ésmeltte, ezalatt a marquer is odagórtt ígenkedésűdől, hogy nem kíván-e egy ítsáma karumból esínelni? Ízadó valászára az íferevómtől. Maíatt a kavéját éllőzták, a kavos egy ílumog ízletet tett az asztalára; de nem íltaíttalta abba a helyzetre, hogy vendége azóllók egyet is éllóvasson, mert engedelmesele megfűdte ílt és ísmélt neki híslóllókat. A közélet velt magának amíy határozást a vendégélt, azt s megkördönte, hogy

nős-e, ím-e ísaláda és íly meunyre szírekte íket ísmérti.

Ha a vendég íssé korosabb volt, akkor a kasszirósa íszállott í íromsból egy ézűst szeg: ímével s kavés íkesítéssé ízletét megfűdálta a benne ledótt burrtól. Ha a vendég volt egy íspéínter és íllótt felszípíantott, akkor a íesben álló marquer jött közelebe, aki mífűden ítsüentesre íkesztelíetett volt a kavés ísséísséíre: íkravítával.

Ha a vendég távozásra készült, a ífűtő íng: ízér és marquer rólíon ott íamndták. Az egyet a kalapját, a másík a félítojté, a harmadík a íotját adta közebe. A kavés ímolegen és sokáig szorogótt a kezét, mílnha ísolásem ívála í ísereíttel, az íltojté ísírte. A ísíríntíttáma — mondta, háromszék ísmeltette . . . í íhába, azt a vendéget íbbé az élethen nem íltaák soha. Héj magítalák volna, ha azt mondótták volna neki, hogy íalán kap meg egy kavét, ha a kavés rá, sőt ísoderítelt volna, akkor íalán ínkább ísíríntítták volna ívendéget a kavés.

Hogy a dolga íerjek, íy íment az íssíríntíttáma. ídőkig, így hogy a kavés írtelíetett volt a kavéíntíttal valómídon megfűdóíttíni. Nehány íngyóköt mozgostott; íárták íz a vévők, de íamár átt íltaák a szénert; az ízlet íngyen ísem íellett. Volt egy ígítón: a kavésnak, aki emberfeletl éreível dolgozott azért, hogy az ízletet ívalami íevéítt ítkálja; de íhába íaló volt minden íarírozás.

**DISZLEVÉLPAPIROK** kártyapapírok, esinos festett-, fa- és papír-casettában. Emlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drb portóm-tészen kűldék) dús választékban kaphatók

**Balkányi Ernő papírkereskedésében, Alsó-Lendván.**

érv arra, hogy nem szabad feleslegizni a szükségletet kielégítő szén arát.

Szonoru dolog ez. Szegényekünk is, haragszunk is miatta. Így zsolnoki ki benünk a mi részvénytársaságaink, amikor rájuk vagyunk szorulva.

De az izlet redt embereknek usorás számtalásval szemben fél kell emnie a törvények az ő től szavat.

Itt az ideje, hogy alkotmányos uton törvényt hozzának, olyan törvényt, mely azt a célt szolgálja, melyet az említett czári ukaz. A fogyasztó közönség meg kell általmazni nemcsak a szénbánya részvénytársaságok, de egyáltalán mindennemű közhasználati czikkel produkáló vállalkozók kapzsisága ellen.

## HIREK.

— **Az izr. Nögyelet Alsó-Lendván** f. hó 11-én rendkívül közgyűlést tartott, alapszabályainak a Nm. m. kir. Belügyminiszter által megküvint nem módosításra vegtél. Ez megjelölésen elhatározták egyáltalán az érrend közgyűlések május hó 6-án leendő megtartása, a melyen az 15-év számadásnak előfognak terjesztetni, a mely számadásnak adható ezáltal nem közöljük, mert nem akarunk elvete vágni a dolgok redte meutendek, csak annyit emelünk ki, hogy tudomásunk szerint meglegő szed eredménytel működött ezen jökevény egyesületnek az érrend közgyűlése megtartásában, ami tanúságot tesz arról a burzsoágról, a melyvel az egyirt minden tarja a nemes erdekekben működött és különösen díszeset ezelen a vezetőség nemcsak azért, mert fél tudta ebresztani az egyrekekben a jökevények szellemét, hanem azt oly ében is tudta tartani, miköz az egyirt tagjának száma folyton szaporodik és az által a maga elve tüztől célt mindjobban megvalosítathatja. — Magán a közgyűlésben is egy ad hoc gyűlést rendeztek az sz. gyének közti köziasat vegtél, mely 28-korona 50 fillert eredményezett. Az adakozók nevéit azok kivánsága folytán nem közöljük.

Megemlítendőnek tartjuk azon érkeles jökejmet a mely egyeseket az adakozásra buzdított a benne rejtő humoral fogva. — Igránis a fenti gyűlésben kívül és azt megelőzőleg Brüll Lipót 100 koronát és Baum Henrik ur 3 koronát adakozott a Nögyeletnek egy éves fenntartása emlékeire. Azt is említsere meltnok tartjuk, hogy messze távolban levő tagok miképen feloldozták és hozták nekül is tagnaknak fenntartották és a 2-ik ében is újhol buzdították a nögyélet vagyonának gyarapításához így pld.: Polák Vilma fr. Steinhözer Vilmosné Luibachlók 10 koronával, Mayer Jakabné Mura-Szerdahelyről 6 koronával, Preis Miksáné

Szt.-Györgyveléről 6 koronával, Schwartz Morné 6 kor. és Schwartz Bernatné Kebelekről 6 koronával, és Herr Samuáné Bellatiné 6 koronával, Egel Imagné K.-Szt. Miklósról 3 koronával és Röhner Mária Honfáról 3 koronával. Mit alkalmi gyűlést megemlékni Lentiben Mitzler Malvin meynyező alkalmával 10 korona és Balsán Haasz Irma meynyező alkalmával 23 kor. 60 fillert.

— **Az Alsó-Lendvai takarékpénztár** f. hó 11-én tartotta rendes ér. közgyűlést. A megjelnt részvényesek, mintán az igazgatóság ér. jelentését tudomásul vették, hozzájárulák így a tiszta nyereséget a közhasználatra, azaz a tiszta jökevény adományozástól öszesz elosztásnak mondoták. Mintán az igazgatóság és felügyelő-bizottságok a felmentvén egyhangyal megadták az igazgatóság azon emberlátati intézkedését, hogy a „szegényosra tüdőbetegk szanatorium czücsület”-nek, már evközben 200 koronát szavazott meg és utalványozott ki, a közgyűlés szintén egyhangyal jóváhagyta.

Az igazgatóság gondolkodásának nem es humánus irányt tározói vissza, a taryorsorozat 5 pontja, a melyben az intezet hivatalnokai részére megfelelő nyugdíjalp létesítést és az erre vonatkozó szabályzat megalkotását, illetőleg a már bejezöttetnek elfogadását ajánlja. A közgyűlés egyhangyal hozzájárult az igazgatóság ezen javaslatához.

Ezután meg az igazgatóság, a felügyelő-bizottság, a vezergazató, valamint a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítői lettek megválasztva.

Miólt meg az előző vezergazató beárta volna az izletet, dr. Wolfk Adolf ur részvényesek nevével fejezt ki közönséget és elismertvén azon buzgalomát és tevékenységét, a melyt Fusz Nándor vezergazató az intezet felvirágzása érdekében mindenkor kifejtött és ker, hogy ennek jegyzőkönyvileg is kifejezés adassék, a mihez a közgyűlés egyhangyal lelkesedéssel hozzá is járult.

— **A közeleg hídja.** Dekláris közleg előjárja a közleg határozatban való Muraszikádokon levő hídja javítása s a romlott padlókat kiszedése; ezek közül 5 drbot Baller Terz elvitt s a saját czéljaira felhasználta. Az esetet a járárszívszónál feljelentették, a hol tette büntetlen cseleket és még nyomorát, töredelmes vallomását enyhítő körülményeknek tekintették s azért csak 10 korona pénzbüntetésre ítélték.

— **Magán.** Mendl József szemesi szegénylakos felesége elhárán annak testvere a férj távollevése alatt meghalt ruháját megavál vitta. Mivel ilyen uton jussához senki nem juthat, sőt ezzel mások jussát csorbitja, jogtalan elcsújtás miatt tettes ellen az eljárás folytatása tetelt.

— **Tüzeset.** Március hó 8-án reggel 7 órákor Kovács István Velyi lentik lakosnak szőlőpincéje kigyulladt. Izzván Péter szomszédos pincéje is égve fogott s mindket pincéje kigyullad, egy kád és permutozó eszközök estek el; az összes kar 1400 korona. A tűz akként keletkezett, hogy Kovács István és fia megelőző napon a pincében dolgoztak s ott tüzet is raktak, hogy ott melegedjenek; tavasziukkor a tüzet nem ottáltak el, hogy

annak elszételevel másnap veszdönök ne kelljen; a farának jartog forvón a pince belesje kigyulladt s így terjedt tovább a tűz.

— **Betörések.** Szunaru esztendő, a kenyér hiánya, sok rosszak fenyegetése. Ez a ketős kiserő a rozsa, a kifőzőben jó hajlana Felsőmuraúrkai népnek is. Mint Stridróf írják a napokban két letörést is követtek el a közleg helységsekben. III. Hegykérikerlet óvny. Kolman Antalhoz törtek be, a területen magányosan lakó Gzevtyől 16 korona kospénzt — összes megkárított fillert, csakán, sok rosszak fenyegetése közt. — II. Hegykérikerlet közlegben pedig felences Péter pinézti törtek fel. Azonban a pinéztiől tavolabb lakó gazdát egy ismerős figyelmeltte, ki szomszédaival felgyekerve lesbe állt. A pinéztiőt már feltört, a sötétben mozgó alakokra lőtt a gazda. A bár szunaru sebesített kalapok hátjához öszszeveretett eszközöket, betörés börtökj a sötétség leple alatt emelnek ki. A cendorog-a tetteseket keresi.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Zalavármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 13-án tartotta március havi rendes ülést dr. Jankovich László gróf főispán elnökelet alatt. A szakelőadók jelentéseiből a vidékünkért érdektő adatokat közöljük:

A megyei főorvos jelentéséből: Az idjárás a február hónap két első harmadában hívés es gyakori eszpakodt mélt nyedv volt, mely az utolsó harmadban azonban enyhé, száraz és derülte változott. Feltértek közegességi állapota a novai és alsó-lendvai járásek és Z.-Gyergysz. rend. tan. városban nem volt különleg, mert a legközszerekek az ében megállapottan, egy-zimert orbanz nagyobb számban eszélőtelt, mely szaporodással a haltalazás is lépést tartott.

A kir. tanfelügy. I. jelentéséből: február havában meglátogatta a gutorföldi közlegi, pakai, naprádai r. k. iskolákat. Utóbbinál személyi ügyekben és a helyiség tarthatatlán állapotában volt intézkedés szükséges; Pakán a kántoriak szorult állapota.

Báksán a körjegyz. mint anyakönyvezetés, mellé segédjegyző alkalmazásait ker a körjegyzőséghez tartozó 12 közleg s ennek 800 kor. fizetésére alamslegy utalványozta. A köllöke megkoltó kerénynt a közigazgatási bizottság parolából terjeszti fel a helyigymiszterhez.

Hegykérikerlet közlegében a Csákytanár-útki h. é. vasut mentén egy átérés létesítését kerelmelje, illetékes intézkedés vegtél a közigazgatási bizottság átteszi az alopiani hivatalhoz.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek a lentii r. kath. iskolánál a tanító fizetésének elbírálásával kövölendő eljárásra vonatkozó az engedélyt, hogy az 1886. febr. 26. l. sz. 2-8-ank ferőrlhetetlen, világs rendkezesé szerint az előtörés körpötlök a tanítókat akként illeti meg, hogy az a magasabb fizetésükbe nem tudható, az a közigazgatási bizottság a lentii r. kath. iskolásoknak másolatban kádja.

A közigazgatási bizottság vármegyénkben 1900. évre a kisdövedelmel tervezett következőleg állá-

játszotta. A dakok csak úgy ropogtak, a golyók vadul szaladtak össze-vissza, mint a lovak melyeket az istállóból ahhoz nem erők embérek riasztanak ki.

A kártyaszatolnák esőrgött a rezonán s penészes szagok szeszották a vadok adakozást úgy rikollottak a kontrát, hogy a kávéházi tázek csak úgy zugtak bele.

Fizetek, vannak és kontra, pénzér kavét! kialtozások; esőrgés, eszengetés, szaladgás, kopogás, eszkörgés, eszpakodás, nevetés, zugás, szöngösz zaja eldöntette meg a kávéházi régi eszenget. Ezért fogott a mindket pincéje kigyullad, egy kád és permutozó eszközök estek el; az összes kar 1400 korona. A tűz akként keletkezett, hogy Kovács István és fia megelőző napon a pincében dolgoztak s ott tüzet is raktak, hogy ott melegedjenek; tavasziukkor a tüzet nem ottáltak el, hogy

Mikor a vevő eltávozott, az ügynök és kávéés örömkömben majd kiugrottak a börtükből. A kávéés belenyúlt a kávéház belső zsebébe, kivett egy szőszet és kerle az ügynököt, hogy eszjánaj lanjón vele, hogy az őszabba lehetőleg egybenlen ossza ki a vendégek között és nem benne a kávéházban, hanem küán valahol és ne ma ossza ki, hanem holnap közvetlen ebéd után, mert eddig étalálják költéni.

Úgy is történt. Másnap ebéd után a kávéház közömben már lehett látni fél és alá járó alakokat, melyek később egy csoportba verődtek.

Szomszédosféra a vévő éppen akkor talált a kávéházban menni, mikor annak kedve vendégek. Feltűnt neki nagyon, hogy a különböző arzu és

ruhazatu emberek, mintha egy családól valók lettek volna, mivel egyszerre nyitottak be a kávéházba.

Melyeb megfigyelés után eszakham bekezdte látni, hogy ott egy szödelgés aldozattal szemlélt.

Odament a kávéház és azt mondta neki, hogy megmondotta a dolgot. Az izletet csak úgy hét mulva óhajtja átvenni, addig majd mindennap eljön és megfigyeli az izlet menetet.

A kávék majd elajlott jödeleben e kijelentésre. Hiszen addig Darius ksem sem elg eznek az egész vadegneknek, addig parázor tönkre megyen, — gondolta.

A kávék minden lehét megtett, hogy vevőjét a rögtöni átvenné bírja, ki végre hosszas huzakodás után befejeződik mutatkozott a holnap nap bevására után az izletet átvenni. A kávék meg volt elégedve. Gondolta magában: isten neki meg egy szazas hánja. Eljött a nagy nap, vele együtt a draga vendégek. Ugyanaz a zaj es hárm. A vendégek már annyira megszokták ezt az állapottot és úgy parancsolgatók, mintha egyebet se tetek volna egész világt életükben. A kávék meg leste a vevőjét, Már be is akonyodott, de az meg sem jött. Másnap reggel koptt egy levelet a következő tartalommal: Uram! én én kávéházban nagyon draga vendégek jönek, ilyen fenyes izletre nem reflektálók. Az ügynök pedig neszet vette a fiaskónak, megugrott.

Egy napon ez az ügynök diadalmas arccalá rontott be a kávéház.

— Meg van! meg van! — sikoltotta.

Előadta, hogy holnap újra eljön egy vevő, de ez átveszi az izletet. Nem fog visszaradni a kávéház terességeit. Mialatt a vevő az izlet mentől fogva vizsgálja, ezalatt vendégek fognak ki be járkálni a kávéház ajtaján. A pinéztek betegek lesznek a sok lótas-fatársulat; a billárd golyók napvilágfogognak látni, a kártyaszatolnák fiatal emberek fogják verni a biattót, a Martell-cognacos üveg végre fél lesz bontva, sőt Anisette es társai is pohárra kelnek.

— Kávék, mitsem értett a biztatásból, csak mikor az ügynök a fülebe suttogt valamit, kezdett esznelni. A kávék örömtől sugároz teret meglát-szett, hogy ügynöke zsenialis arcvl formált ki. Az ügynök szaz forintot kaptt a kávéstól hadi cselekre.

Másnap eszaknyáron így volt, ahogy az ügynök előre megjósolta.

Már déltán 1 óra táján önével szállingoztak a vendégek a kávéházba. Fekete, kávé, pánseth, cognac, minden előkerült, ami kávéházban kapható. Volt olyan vendég is, aki feher kavér rendelt tejes kalacsca. Nem érti témpóra val, közvetlen ebéd után nagy pohár hávót három nagy darab tejes kenyérré bekebelezi, de annyit feltételezhető, hogy a sok vendég kávéra is akadly volt.

Hat a billiárdasztalnál ott volt csak igazi szöngö. A vendégek veszekedtek azon, hogy ki játszik előbb. A marquisse valóságos bíró szerepet



érv arra, hogy nem szabad feleslegizni a szükségletet kielégítő szén arát.

Szonoru dolog ez. Szegényekünk is, haragszunk is miatta. Így szarolnak ki bennünk a mi részvénytársaságaink, amikor rájuk vagyunk szorulva.

De az ízlet régej embereinek uszóság számításával szemben fel kell említenie a törvénynek az ő tülto szavát.

Itt az ideje, hogy alkotmányos uton törvényt hozzunk, olyan törvényt, mely azt a célt szolgálja, melyet az említett czari ukáz. A fogyasztó közönséget meg kell oltalmazni nemcsak a szembányi részvénytársaságok, de egyáltalán mindenminő közhasználati czikkelt produkáló vállalkozók kapzsisága ellen.

## HIREK.

— **Az ir. Nőgyelet Alsó-Lendván** év 11-én rendkívül közügyes tartott, alapszabályainak a Nm. m. kir. Belügyministerium által megkötött némi módosítással végül. Ez megőrzésben elhatározta egyáltalán az ir. rendes közügyesek majus hó 6-án leendő megtartása, a melyben az 15-évi számadási előfognak terjesztését, a mely számadásnak adatait ezuttal nem közöljük, mert nem akarunk elválni a dolgok rendezetendők, csak annyit emlílni ki, hogy tudomásunk szerint meglegő szép eredményül működött ezen jótékony egyesület nagy a részvénytársaságok ir. köztetében, ami tanúságot tesz arról a bürgéságról, a melyvel az egyesület minden a egyes ezél érdekében működött és különösen díszeset érdemelt a vezetőség nemcsak azért, mert fel tudta ebresztani az egyesekben a jótékonyaság szellemét, hanem azt oly érven is tudta tartani, mikép az egyesület tagjainak száma folyton szaporodik és ez által a maga elé tűzött célt mindigban megvalósíthatja. — Magán a közügyesben is egy ad hoc gyűlést rendezett a szegények közti közhasználat, mely 28-korona 50 fillért eredményezett. Az adakozók nevéit azok kivánsága folytán nem közöljük.

Megemléndendők tartjuk azon érdekes jüczmet a mely egyeseket az adakozásra buzdított a benne rejlő humorral fogva. — Ugyanis a fenti gyűlésben kívül és azt megelőzőleg Brüll Lipót 100 koronát és Baum Henrik ur 3 koronát adakozott a Nőgyeletnek egy éves fellépésére emlékre. Azt is említésre méltónak tartjuk, hogy messze távolban levő tagok minden felváltás és biztatás nélkül is takszagnak fantatartotték és a 2-k évben is újhol hozzájárultak a nőgyelet vagyonának gyarapításához így pl.: Polák Vilma frőj, Steinhöcher Vilmosné Lubaeből 10 koronával, Mayer Jakabné Mura-Szedabehől 6 koronával, Preis Miksáné

Szt.-Györgyvályról 6 koronával, Schwartz Morné 6 kor, és Schwartz Bernáté Kebeléről 6 koronával, dr. Messer Samuon Bellatiné 6 koronával, Engel Ignátusz K-Szt.-Miklósról 3 koronával és Riber Morné Horvárról 3 koronával. Mit alkalmi adakozók között említenünk Istázer Malvin menyegző alkalmával 10 koronát és Bóksán Haasz Irma menyegző alkalmával 23 kor, 60 fillért.

— **Az Alsó-Lendvai takarékpénztár** év 11-én tartotta rendes év közgyűlést. A megjelent részvényesek, mintán az igazgatóság érj jelentését tudomásul vették, hozzájárultak egy tiszta nyereség javaslott felosztásához, mint pedig a jótékony közügyes megalapítvány tiszteleg előadását is megadta. Mintán az igazgatóság és felügyelőbizottságnak a felmentveit egyhangylan megadták, az igazgatóság azon emberbarati intézkedését, hogy a „szegényosra tüdőbeteges sanatoriumt egyesületnek, már évkorban 200 koronát szavazott meg” és utalványozott ki, a közügyes szintén egyhangylan jóváhagyta.

Az igazgatóság gondolkodásának nemcsak és humánus iránytűt kürtözi vissza, a tárgyszorú 5 pontja, a melyben az intézet hivatalokhoz részere megfelelő nyugdíjnyújtás letejesését és az erre vonatkozó szabályzat megalkotását, illetőleg a már beértesítettnek elfogadását ajánlja. A közügyes egyhangylan hozzájárult az igazgatóság ezen javaslatainak.

Ezután meg az igazgatóság, a felügyelőbizottság, a vezérigazgató, valamint a közügyes illetőleg hitelesítői lélek megválasztva. Mielőtt meg az előző vezérigazgató beozarta volna az újást, dr. Wollák Adolf ur a részvényesek nevelőgyűlést ki közönséget és átismertest azon hazuglalomt és beértesítve, a melyet Fuss Nándor vezérigazgató az intézet felvirágzása érdekében mindenkor kifejtett és kor, hogy ennek jótékonyknyelvé is kifejezés adassék, a mihez a közügyes egyhangylan lelkesedéssel hozzá is járult.

— **A község hídjá.** Dekláns közönség előjárása a község határainál való Muraszekádnek levő hídját javíttatja a t rombolott padlókat kicserélte; ezek közül 5 dróbt Baller Trever elvált a saját cselgátra felhasználva. Az esetet a járáshozzájáról feljelentették, a hol tetes büntetlen előéletet és nagy nyomorát, töredelmes vallomását enyhítő körülményeknek tekintették a azért csak 10 koronát pénbüntetésre ítélték.

— **Esteség.** Mendl József szécsi-szigeti lakos felesége előhíván ruhát testvére a férj tartolékában az elhaltának nemehajta magával vitte. Mivel ilyen uton jussához senki nem juthat, sőt ezzel mások jussát csorbitja, jogtalan eljátszás miatt tetes ellen az eljárás felfüggetlő tetétt.

— **Tüzest.** Március hó 8-án reggel 7 órakor Kovács István Völgyi lenti lakosnak szőlőpincéje kigyulladt, hazias Péter szomszédos pincéje is lángba fogott, a mikor a pincze legett; egy óránál egy kád és permetező eszközök ettek el; az összes kar 1400 korona. A tűz akként keletkezett, hogy Kovács István a fés megelőző napon a pinczében dolgozott s ott tűzet is raktak, hogy ott melegedjenek; távozásukkor a tüzet nem oltatták el, hogy

annak észlelésével másnap vesződniök ne kelljen; a farakas lángot fogván a pincze belseje kigyulladt s így terjedt tovább a tűz.

— **Betelérés.** Snyarur estendők, a kenyér hiánya sok rosznak érzékelődött. Ez a kettő kísértései a rosznak a kiülböben jó hajlamu Felsőmunkácsi népnek is, Mit Stródlor újlat a napokban két teléstest is követték el a közeli hegyközsekben. III. Hegykérületű ös. Kolman Antalanhoz törték be, a tehetetlen magányosnál Akó Zsveztyó 16 koronát keszpenát — összes megkötárított filléret, eskárták ki szonya felezésére. — II. Hegykérületű közönségen pedig Jelenes Péter pinczétörték fel. Azonban a pinczétől távolabb lakó gazdák egy ismerős figyelmelteték, ki szomszédaival felgyekyeretve lesbe állt. A pinczeajtót már feltört, a sötétben mozgó alakokra lát a gazda. A bár súlyosan sebesített feltört, hátrahagyva összevert eszközöket, kalap és botjokat a sötétség leple alatt elmenekülték. A c endőrség a tetteseket keresi.

— **A közérzési bizottság ülése.** Zalánvármegye közérzési bizottsága föléb hó 13-án tartotta márczius havi rendes ülést Dr. Jankovich László frőj főispán előhírete alatt. A szakelőadó jelentésből a vidékünkért érdeklő adatokat közöljük:

A megyei főorvos jelentéséből: Az időjárás a február hónap két első harmadában hívős és a gyakori esapadok miatt medves volt, mely az utolsó harmadban azonban enyhé, száraz és derültebb változott. Felhőkkel közepességi állapota a novai és alsó-lendvai járások és Z.-Egerszeg rend. tan, varosban nem volt kielégítő, mert a legközszereket a hó jéges hátrahagyta, egy-úztinen orbáncz magyholi szárazban észlelték, mely szaporodással a halálözás is lépést tartott.

A kar. tanfelügyelői jelentéséből: február hónapban meglátogatta a gutorföldi község, pakai, napföldi r. k. iskolákat. Utóbbinak személyi ügyekben és a helyiség tarthatatlann állapotában való intézkedés szükségessége; Pakán a kántoriakus szorult általattal.

Báksán a körjegyző, mint anyakönyveztető, mellé szedegéjzrő alkalmazásait kéri a körjegyzőséghez tartozó 12 község s ennek 800 füzetesére államességy utalványozást. A kellokép megkölti körvenyit a közérzési bizottság pártolagot terjeszt fel a helyügyminiszterhez.

A közérzési bizottság, a melyben a Csakományi-ukki h. c. és vasut mentes egy átereszt letejesétek kermelzi, illetékes intézkedés végett a közérzési bizottság átteszi az alsóispai hivatalhoz.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek a lenti r. kath. iskolánál a tanító fizetésének elbírálásával követendő eljárásra vonatkozó azt a rendelkezést, hogy a község 25, c. c. 3-ánm felvételhetetlen, világos rendelkezése szerint az előtérben korpolték a tantókat akként iléte meg, hogy az a magansból kizesítések be nem tudható, — a közérzési bizottság a lenti r. kath. iskolásoknak másolatban kiadja.

A közérzési bizottság vármegyénkben 1900. évre a kisdövedelem tervezetét következőleg állap

— **Egy napon ez az úgnök diadalmas arczcazi** rontott be a kávéházba.

— **Meg van! meg van!** — sikoltotta.

Előadta, hogy holnap újra előjön egy vevő, de ez átveszi az üzletet. Nem fog visszarúdni a kávéház irrességül. Mialatt a vevő az üzlet mentő kávéház vizsgálatát, ezalatt vendégek fognak ki be járkálni a kávéház ajtaján. A pinczékert beteges lesznek a sok lótas-futatóstól; a biliárd foglyo napvilágfogoknálatt, a kártyaszaltonál fiatalemberek fogják verni a biattót, a Martell-cognacsne ivég végre fel lesz bonvita, sőt Anisette és társai is pohárra kelnek.

A vevő, misem értett a biztatásból, csak mikor az úgnök a fülébe szogott valót, kezdett észmenli. A kávév örömlöt sugározó teret meglátaszott, hogy úgnöké zseualis arvelt formált ki. Az úgnök szaz forintot kaptott a kávéstól hadi ezekora.

Másnap csakanyán egy volt, ahogy az úgnök előbe megcsinálta.

Már déltan 1 óra tájban önével szállingózott a vendégek a kávéházba. Fekete, kávé, pünelh, cognac, minden előkérteti, ami kávéházban kapható. Volt olyan vendég is, aki feher kávéval rendelni téves kalacsaln. Nem érti tempóra váll, közvetlen ebéd után nagy pohár hávet három nagy darab téves kenyéret bekebelezte, de annyit felteléhezott, hogy a sok vendég feléje is akadály volt, hogy ki zsidók.

Hat a biliárdasztalra, ott egy csak igazi szobor. A vendégek részesekek azt, hogy ki játszek előbb. A marquer valóságos híró szerepet

játszotta. A dákok csak egy ropogtak, a polyók vadul szaladgáltak össze-vissza, mint a lovak melyeket az istállóból ahhoz nem ért emberek riasztanak ki.

A kártyaszaltonál esőgött a rézpénz és pengő, a melyek a kezükbe vették az úgnök egy rikoltással a kontrát, hogy a kártyázók tálezk csak egy zuktak bele.

Fizetek, vannak és kontra, pinczér kávé! kialtozasok; csörécs, esengetes, szaladgás, kopogás, esőngés, csapadók, nevetés, zugas, szibongás zaja előkeltette meg a kávéházi régi esendőt. A vendég üzletet nem szándékozta, egy kópözre ur mindig jelen volt. Beudkivált megleheté lábjón vele, hogy az öszeptel hegyelénylen ossza ki a vendégek között és nem benn a kávéházban, hanem künn valahol és ne ma ossza ki, hanem holnap közvetlen ebéd után, mert eddig eltalálják börtöni.

Mikor a verő eltávozott, az úgnök és kávév örömlökben majd kiugrottak a börtökből. A kávév belenyúlt a kávéházi belsei zsebbe, kivont egy százet és kerte az úgnököt, hogy esmján lájjon vele, hogy az öszeptel hegyelénylen ossza ki a vendégek között és nem benn a kávéházban, hanem künn valahol és ne ma ossza ki, hanem holnap közvetlen ebéd után, mert eddig eltalálják börtöni.

Úgy is történt. Másnap ebéd után a kávéház közömlében már lebetett látni fel és alá járó alakokat, melyek később egy csoportba verődtek.

Szemeszetésére a vevő éppen akkor talált a kávéházba megérni, mikor annak kedve vendéget. Feltűnt neki nagyon, hogy a különböző arczú és

ruházatu emberek, mintha egy családból valók lettek volna, mivel egyszerre nyitottak be a kávéházba.

Melyeb megfigyélés után esakhamr bekézdte látni, hogy őt egy szedőleg áldozattal szemelték ki.

Önlamnt a kávéházba és azt mondta neki, hogy megmondotta a dolgot. Az üzletet csak nagy hét múlva othajtja átvenni, addig majd mindnap eljön és megfigyeli az üzlet menetét.

A kávév majd elajult jédtöbén e kijelentesre. Hiszen addig Darius kincse sem eleg eznek az ékes vendégeknek, midly párszor tönkre megyen, — gondolta.

A kávév minden lehetett megtett, hogy verőjét a rögötni átvételre bírja, ki végre hosszas huzakodás után hajlandóan mutatkozott a holnap nap bevására után az üzlet átvenni. A kávév meg volt elégedve. Gondolta magában: isten neki, meg egy százas hányja. Eljött a nagy nap, vele együtt a drága vendégek. Ugyanaz a szaj és hárm. A vendégek már annyira megésztek azt az iri állapotot és egy párszonalagot, mintha egyebet se tettek volna egész világt eltekben. A kávév meg leste a verőjét, Már be is alkonyodott, de az még sém jött. Másnap reggel kapott egy levelet a következő tartalommal: Uram! Az ön kávéházba nagyon drága vendégek járnak, ilyen fényes üzletre nem reflektálók. Az úgnök pedig meszet vette a fiaskónak, megmögrot.

pótlata meg: ovodák felállítására, illetve ha a már létező kisdödvöknél mellett meg legnább 40 alkaldd felelgetve növelni gyermek találatokat, a meg-levő kisdövdöknél el nem helyezhető, — az ovodák felállítására kötelesek: Nagy-Kanisza, Zala-Egerszeg, Alsó-Lendva, Csáktornya, Keszthely, Kotor, Perlas, Sümegy, Tapolca; nyári menedékhelyek felállítására: Lendva, Lendvaújváros, Baks, Belatince, Csernösencs, Csesztreg, Dolnák, F. Bisztrice, N.-Palma, Turuscha, Szent-György-ölvény.

A praxista-magyarórái, alsó-páhoki és nemes-bolgod asszonyfai r. k. iskoláknál államszolgálati elnyerése tárgyánál, továbbá a betési r. k., a magyar nyelv- és földrajz tantervű iskoláknak, egy-ötödös körpótlék tárgyánál beadott kérvényeit a bizottság pártolójog terjeszti fel a miniszterhez.

A belcezi 1896-évi iskolai alapgyűlés, továbbá a zala-főváros 1896?—1898-9-iki évi iskolai számadás megvizsgáztatván és helyesnek találtatván, erről az illető községekkel a számadások vissza küldése mellett a közigazgatási bizottság végzés-kére értesül.

Az árvásokéllék jelentése szerint a fogalmazói karnál jamaik 4-ven hátralevő volt 7,005, február hónap beérkezett 4,292 s így elintézés alá került 11,837 úgydarab, ebből február hóban elintézték 4,374 darabot s így február végén hátralek-ken maradt 7,463 úgydarab; az április 1-jén megmaradt hátralek-ken volt 1,450, február hóban újras-veget kiadottak 4,374 s így elintézés alá került 5,824 úgydarab, amelyből február hóban leirat-ak és expediaták 4,515 darabot s így február végén hátralek-ken maradt 1,309 úgydarab.

A pénzügybizottság jelentése szerint február hónap állami adóiban befolyt 361,950 kor. 41 fill., 23 fill. 12 den. évhez viszonyítva, míg 1900. január 23. fill. többletet tüntet fel, Hátralek-ken maradt február végén 2,890,325 kor., 20 fill. egyenes adóiban, 151,433 kor. 18 fill. hadmenességi díjban, 391,690 kor. 73 fill. bélyeg- és jogilletékekben, 21,670 kor. 66 fill. egyenértékű illetékekben, 117,945 kor. 33 fill. fogyasztás és italladókban, 29,181 kor. 77 fill. általános illetékekben, míg összesen 2, 349,226 kor. 87 fill. melyet a májusi évi február havi 3,422,802 kor., 42 fill. hátralek-kei egybeho-lyáltván, a f. évi február havában a hátralek 78,575 kor. 55 fillerel kevesebb. Leirat-ak a folyó évben: a) egyenes adóban 57,586 kor., b) hadmenességi díjban 212 kor. Fizesítés halasztás tárgyánál négy esetben adtak 911 kor. 68 fill. tartozást; ideiglenes hátralek-ken maradt 12 esetben a f. évhez nyitva tartás illetégek a községi nyilvántartókól beérkezett 446, telekönyvi végzek fölött 150, jamaik hó-ról fennmaradt 455 s így elintéződött 1025 eset, amelyből az egyéni bírói ítételek kezesül-vezettek 967 esetét s így kereszttul vezetlen maradt 84 eset. A pöfleltára által pusztított területeknél újbol való oszállyozására a pénzügybizottság az községi elöljáróknak a újbol felhív.

**Tíz a nagy-kaniszai városházán.** f. hó 17-én hajnalban a városzház épület második emeletén levő gyami hivatalban tűz tört ki, mely elhárvaszt-va a választó fal ajtaját behatolt a tetemes hivatalos helyiségebe is. A veszélyről a házmaster nyomban értesítette a rendőrséget és tűzoltóságot. Noha a tűz valószínű má az esti órákban keletkezett a helyiségek legutolsó emeletén felvált, csak a tűz-oltás terjedését és esodás elételen folytán a tűz aig telt másban kárt, mint az eftő és ablak-szárnyakon és a burorlatban. A tüzet valószínűleg egy eldobott cigareta okozta. A vizsgálatot külön-ven megindították.

**Az ötkörönások.** Folyó hó közepén meg-jelentek az első ötkörönások. Az új pénz iránt természetesen mindenki érdeklődött, azok is, kik ilyenkor legutolsó emeletén felvált, csak a tűz-oltás terjedését és esodás elételen folytán a tűz aig telt másban kárt, mint az eftő és ablak-szárnyakon és a burorlatban. A tüzet valószínűleg egy eldobott cigareta okozta. A vizsgálatot külön-ven megindították.

**Felárlatói olvasóegyletünk** tessünk eleget, midőn felváltjuk olvasóegyletünket Pöschfer J. győgszerártnak hirdetésére.

**Phylloxera.** Vármegegyben újjabban Pö-öske, Zala-Szent-Mihály, Zala-Ápárt, Szent-Martin, Eger-Aracs, és Nagy-Horvát községek szőlőiben a phylloxera jelenléte megállapítván, nevezett kö-zégek háziarát a földművelésügyi m. kir. miniszter zala alá helyezte.

**134 éves egyet Keszthelyen.** „Szent egyet”-chevra kadnessa 1766-ik évben alakult. Czele a helybeli legnésebb, mert a jelenkorig és a területi szerződés szerelgatalán felül, csak ha szegények gyamoltása és a nyomor enyhítése, a

halottak tisztességes elakarítása és az ezzel jaro-egyet kegyeleti szolgálat teljesítése és a temető-helyi gondozása.

**A betekamatlabb leszűjés.** A budapesti pénzintézeteknél a kamatall egyetűtész leszállítása czéljából folytatott tárgyalásai befejeződtek, 13-ig elintézték a felszámolási-leszállítást, fuge-tyemmel a többiekkel. A 10 százelekes tölökemmel az ezennel is közelvélén az intézetek fogják viselni.

**Az 1848-1849-iki Kossuth muzeum.** — Az 1848—49-iki hős honvédek, vertünk és Kossuthi Átynak emléktárgyainak muzeuma, a nemzeti kegyelet jogszebb temploma és legjobb iskolája a szent hazacszeretnek. Haromzetnél több emléktárgy; sok szag-olvasztó, csaták és arczok, több ezerre menő nyomatott képek és próklamációk, az ellenségétől élvett zászlók, honvédruhák, Kossuthnak esakén üveges tornói butorai a világ minden részéből összegyűjtött ezernél többféle Kossuth képek, kéziratai stb. képezik a budapesti 1848—49. emlékek gazdag muzeumát. Ennek a hazafias intézménynek a pénzügyminis-terium okmánykezelő mentességét adott a ke-kerdalmi miniszterium megengerte a muzeum kiadományainak szétküldéséhez a hírlapelvegek használatát. A magyar hazafisz, vitézseg és vertanság valódi templomának, a fővárosi 1848—49-iki muzeumunknak fontartói a muzeum közpén-tye, nagygyűlés a kispadványainak állomány-vevői. Ennek a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Kossuthi Átynaknak 1848—49-iki arczképét adja ki a fővárosi 1848—49-iki muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fénykép-ut. Leg-nyitva a 1848—49-iki muzeumunk megalapít-ója a leghevesebb és legerdekesebb kiadomány- és muzeumunk most jelenik meg. Az emberseg díszének, a magyar nemzet megvaltozójának, ami deső Koss

érv arra, hogy nem szabad felcsigázni a szűkségletet kielégítő szén arát.

Szomorú dolog ez. Szegényekünk is, haragszunk is miatta. Így zsolnalak ki bennünk a mi részvénytársaságaink, amikor rájuk vagyunk szorulva.

De az ízlet redő embereinek uszóság számlátsával szemben fel kell emlíenie a törvénynek az ő tőle szavát.

Itt az ideje, hogy alkotmányos uton törvényt hozzunk, olyan törvényt, mely azt a célt szolgálja, melyet az említett czári ukáz. A fogyasztó közönséget meg kell őllalmazni nemcsak a szénbányák részvénytársaságok, de egyáltalán mindennemű közhasználati czikkelt produkáló vállalkozók kapzsígsága ellen.

## HIREK.

— **Az ír. Nögyelet Alsó-Lendván** f. hó 11-én rendkívül közügyelt tartott, alapszabályainak a Nm. m. kir. Belügyministerium által megkötött némi módosítással vegt. Ez megőrzőerővel elhatározta egyúttal a f. hó 10-én közügyelt május hó 6-án leendő megtartása, a melyen az 15-évi számadásai előfognak terjesztetni, a mely számadásnak adatait ezúttal nem közöljük, mert nem akarunk elvére vágni a dolgok redőre mentésére, csak annyit emlíünk ki, hogy tudomásunk szerint meglegő szegény-eremények által ezen jökönyv egy részét a szegények meg a városvezetés tekintetében, ami lajusagot tesz arról a burgóságrol, a melyvel az egylet minden tarja a egyes ezél erdekeben működött és különösen díszesert erendel a vezetőség nemcsak azért, mert fel tudta ebresztini az egyreket a jökönyvság szemelnet, hanem azt oly érben is tudta tartani, mikép az egylet tagjainak száma folyton szaporodik és ez által a maga elé tűzött célt mindjobban megvalósíthatja. — Magán a közügyelen is egy ad hoc gyűlést rendeztek a szegények közti közhasznat vegt, mely 28-korona 50 fillert ereményezett. Az adakozók nevéit azok kívánása folytan nem közöljük.

Megemlítenünk tartjuk azon érdekes jökönyvet a mely egyseket az adakozásra buzdított a benne rege humoral fogva. — Ugyanis a fenti gyűlésen kívül és azt megelőzően Brüll Lipót 100 koronát és Baum Henrik 3 koronát adakozott a Nögyeletnek egy éves fenntartása emlékeire. Azt is emlíenék meltonk tartjuk, hogy messze tavolban levő tagok mindent felcsigázás elhatallással nélkül is tagságukat fenntartotték és a 2-k ében is újhol hozzájárultak a nögyelet vagyonának gyarapításához (gy. pld.: Polák Vilma fr. Steinhözer Vilmosné Lúdbachból 10 koronával, Mayer Jakabné Mura-Szerdahelyről 6 koronával, Preisz Miksáné

Szt. Györgyölgyéről 6 koronával, Schwartz Morné 6 kor. és Schwartz Bernatné Kebelekről 6 koronával, de Messer Samuó Bellatiné 6 koronával, Engel Ignatze R-Szt. Miklósról 3 koronával és Rieger Mária Horvádról 3 koronával. Mielőtt alkalmi egyület megemlíünk Lentiben Mitzger Malvin megvétel alkalmával 10 korona és Baksán Haasz Irma menyözge alkalmával 23 kor. 60 fillert.

— **Az Alsó-Lendvai takarékpénztár** f. hó 11-én tartotta rendes évi közügyelet. A megjelent részvényesek, miután az igazgatóság éri jelentését tudomásul vették, hozzájárultak egy tiszta nyereség javaslata felosztásához, melyet a jökönyv egyület megemlíünk. Beszég előadásnak mondatához. Miután az igazgatóság és felügyelő-bizottságok a felmentvényt egyhangylag megadták, az igazgatóság azon emborlati intézkedést, hogy a „szegényosra tudobtegek sanatorium czücsület” nek, már évközben 200 koronát szavazott meg és utalványozott ki, a közügyelen szinten egyhangylag jóváhagyta.

Az igazgatóság gondolkodásának nem és humanus irányt tükrözti vissza, a tárgyszorozó 5 pontja, a melyben az intézet hivatalnok részére megfelelő nyugdíjnyújtás létesítést és az erre vonatkozó szabályzat megkötését, illetőleg a már beörvényesített elfogadását ajánlja. A közügyelen egyhangylag hozzájárult az igazgatóság ezen javaslatahoz.

Ezúttal meg az igazgatóság, a felügyelő-bizottság, a vezérigazgató, valamint a közügyeleni jökönyvok hitelesítői lettek megválasztva.

Mielőtt meg az ehökö vezérigazgató hozarta volna az ízlet, dr. Wolfik Adolf ur a részvényesek részéről megkötötték az éri közönyelet és elismerésről hozgallomert és terkönyvgeret, a melyet Fuss Nándor vezérigazgató az intézet felőrvizsgálása érdekében mindenkori kifogéit és kerit, hogy eunek jökönyvkönyvel is kifejezés atassék, a mihez a közügyelen egyhangylag lelkesedéssel hozzá is járult.

— **A község hídjá.** Dekláns közögyelőjárása a község határain való Muraszakadékon levő újlat javítására s a romlott padlókat kiszédesíté, ezek közül 5 dróbt Baller Trever elvitt s a saját cseljárja felhasználta. Az esetet a járváshivatalnál feljelentették, a hol tetlen büntetlen előéletet és nagy nyomorát, tördelmes vallomását enyhítő körülményeknek tekintették s azért csak 100 korona pénzbüntetésre ítélték.

— **Hasznos híradás.** Mendl József szécsi-szigeti lakos felesége elhaltvan annak testvére a férj tavolbelben az elhaltnak minden ruháját magával vitte. Mivel ilyen uton jussához senki nem juthat, sőt ezzel mások jussát csorhítja, jogtalan elajásjtás miatt tetlen ellen az eljárás felfüggetlta tételt.

— **Tüzeset.** Március hó 8-án reggel 7 órakor Kovacs István fegyver lenti lakosnak szőlőpinczéje kigyuladt, házias fegyver szomszédos pinczéje is kigyuladt, mindkét pincze legett; egy horog egy kád és permetőző eszközök ettek el; és összes kar 1400 korona. A tűz akként keletkezett, hogy Kovacs István és fia megelőző napon a pinczében dolgoztak s ott tüzet is raktak, hogy ott melegedjenek; távozásukkor a tüzet nem oltatták el, hogy

annak elcsészésével másnap vesződnök ne kelljen; a faragás lángot forvára a pincze belseje kigyuladt s így terjedt tovább a tűz.

— **Betrétek.** Szunyar esztendő, a lenyerve sok rosszaságot megvettünk. Ez a kettő kiserződje a hozzászárva különben jó halhaju Felősmunkászió unepnek is. Mint Stródlor írják a napokban két betörést is követtek el a közeli hegyresekégekben, III. Hegykerületben úg. Kolman Antaléhoz törték be, a tetelében magányosan lakó Zsvegylót 16 korona kérszemp — összes megtakarított filléret, csakarták ki szonnyu megvettünk. Ez — II. Hegykerület közögyelen pedig Jelenesics Péter pinczétörték fel. Azonban a pinczétől távolabb lakó gazdát egy ismerős figyelmeltette, ki szomszédjainak felővgyereget lesbe állt. A pinczétől már feltört, a sötétben mozgó alakokra látá a gazda. A bár súlyosan sebesült betörők, hátrahagyva összevazott eszközöket, kalap és botjokat a sötétiség leple alatt elmenekültek. A e-endorog a tetteseket keresi.

— **A közügyeleti bizottság ülése.** Zalavarmegye közügyeleti bizottsága folyó hó 13-án tartotta márczius havi rendes ülést Dr. Jankovich László főrőspán elnöklet alatt. A szakelőadó jelentéséről a vidékünkért érdeklő adatokat közöljük:

A megyei főnöpek jelentéséből: Az időjárás a február hónap két első harmadában hűvös és a gyakori espadák miatt medves volt, mely az utolsó harmadban azonban enyhé, száraz és déli irányt változott. Felhőköt közögyeleni állapota a novai és alsó-lendvai járásek és Z.-Egerszeg rend. tart. városban nem volt kielégítő, mert a legközögyeleni espadok folytak, egy-iztinen orbáncz nagyobb számban észleltették, mely szaporodással a halálözás is lépett tartot.

A kar. tanfelügyelői jelentéséből: február havában meglátogatva a gutorföldi közögyeleni, napdráfi r. k. iskolákat. Utóbbinál szeméi ügyekben és a nyúlség tarthatatlan állapotában való intézkedés szükségessége; Pákan a kántoriakus szorult alkalmatára.

Baksán a körügyelő, mint anyakönyvezető, mellé segédjegyző alkalmazását kerit a körügyelőszéghhez tartozó 12 közögyeleni 800 kor. fizetésére államsegély utalványozás. A kellokép megköti kerényvet a közügyeleti bizottság pártolással terjeszt fel a helyőgyenyszerűsége.

— **Hasznos híradás.** melyben a Csakortyvári-ukki h. e. vasut mentén egy ateres leletéséset keremelzei, illetékes intézkedést vegt a közügyeleti bizottság atelés és alsópáni hivatalhoz.

A vallás- és közoktatásiügyi miniszternek a lenti r. kath. iskolánál a tanító fizetésének elbírásával követhető eljárásra vonatkozó azt a rendelkezést, hogy az 1880. évi 29. c. § 3. §-ában előfírtelhetetlen, világos rendelkezése szerint az évötödös korpötköt a tantokat akként ilélt meg, hogy az a magasanb. fizesítésük be nem tudható, — a közügyeleti bizottság a lenti r. kath. iskolázseknek másolatban kiadja.

A közügyeleti bizottság vármegyénkben 1900. évre a kisedvedelem tervezetét követezőleg állá-

jásztotta. A dakok csak úgy ropogtak, a polyók vadul szándalgáltak össze-vissza, mint a lovak melyeket az istállóból ahhoz nem ért emberek riasztanak ki.

A kártyaszatolnának esőgöit a rézpénz és pengék között. Veszteség, vereség adott az úgy rikoltoztak a kontrát, hogy a kávéházi tázsek csak úgy zuktak bele.

Fizetek, vannak és kontra, pinczer kávé! kialtozás; csörégs, esengetes, szaladgás, kopogás, eskörgás, csap-ódás, nevetés, zsong, szibongás zaja énkéntekébe meg a kávéházi régi eszendit. Közögyeleni szándékozok, egy közpöcs ur mindig jelen volt. Bendükivál megjelölték halogyon ve a forgalomnak, mert kijelentette a kávésnak, hogy a kikötőt áron kész átvenni az üzletet és pedig már hónap delután.

Mikor a verő eltavozott, az ögnyök és kávécs örömkömben majd kiugrottak a boriókól. A kávécs belenyúlt a kávéházi belsejébe, kivett egy szákot és kerit az ügnyököt, hogy eszjan lánjon vele, hogy az öszeptelt lehetéggel együtlen ossza ki a vendögek között és nem be a kávéházbán, hanem künn valohol és ne ma ossza ki, hanem hónap kövözten ebéd után, mert eddig étallal-ják költéni.

Ügy is történt. Másnap ebéd után a kávéház közögyelen már lehetett látni fel és alá járó alakokat, melyek kélkül egy csoportba verötek.

Szomszédoskégre a végéppen akart talált a kávéházhoz nem, mikor annak kedves vendöcs, Feltint nekí nagyon, hogy a különböző arczú és

ruházatu emberek, mintha egy családból valök lettek volna, mivel egyzerre nyitottak be a kávéházba.

Melyeb megfegyvés után csakhamar bekedezteté látni, hogy öt egy szedölegés áldozattal szembe fordult.

Ödament a kávéshöz és azt mondta neki, hogy megmondotta a dolgot. Az üzletet csak úgy hét melva öhajtja átvenni, adózt majd mindennap eljön és megfegyeli az üzlet menetét.

A kávécs majd elajult jédfőben e kijelentésre. Hiszen adózt Darius kincse sem eleg eznek az éhes vendögeknek, málg pártozó fönkre megyen, — gondolta.

A kávécs minden lehetétt megtett, hogy verőjét a rögtöni átvétőre bírja, ki végre hosszas huzakodás után hajlandóan mutatkozott a honlapi nap bevárása után az üzletet átvenni. A kávécs meg volt elégedve. Gondolta magában: isten neki, meg egy százás bánja. Eljött a nap ny, vele együtt a drága vendögek, Ugyanaz a zaj és kárma. A vendögek már annyira megszokták azt az állapötöt és úgy parancsolgattak, mintha egyebet se tettek volna egész felvél életükben. A kávécs meg leste a verőjét, Már be is alkonyodott, de áz még sem jött. Másnap reggel kapott egy levelet a követező tartalommal: Urni! Az ön kávéházába nagyon drága vendögek járnak, ilyen fenyes üzletre nem reflektálók. Az ögnyök pedig meszet vette a fiaskónak, megrogott.

pitosta meg: ovodák felállítására, illetve ha a már felfo kisdendovdák meg lettegnabb 40 alkalnd felvegyet nokülü gyermek talakntak, ak a megvele kisdendovdákban el nem helyezhetők, — új ovodák felállítására kötelesek: Nagy-Kamala, Zala-Egerszeg, Alsó-Lendva, Csákörtanya, Keszthely, Kotor, Perak, Símreg, Tapolca; nyári menedékhelyek felállítására: Lendva, Balaton, Bagny, Batsa, Belatinea, Csereneszeg, Csesztreg, Dolnák, F. Biszticez, N.-Palina, Turuschna, Szent-György-völgy.

A pusztai-magyaródi, alsó-pahoki és uncsahodlog asszonyai r. k. iskoláknak állományegyletényre tárgyálnak, továbbá a betési r. k. a nagyterületi felállítására. Lendva iskoláinak 36 öbűdös körpölké tárgyban bendott körvenyét a bizottság patológol terjeszti fel a miniszterhez.

A belzeai 1896-évi iskolai alapvnyon, továbbá a zala-lóvi 1897-1898-9-ik évi iskolai számadási mozgvizsgálatán és helyesnek találtatván, erről az illető községekhez a számadások vissza küldése mellett a közigazgatási bizottság vegesleg értesít.

Az avaséki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál jamar vegen hátrékol volt 7.900, februar hóban beérkezett 4.262 s egy elintézes alá került 11.837 úgyméne, ebből februar hóban elment 4.474 darabot s egy februar hóban hátrékol maradt 7.493 úgyméne; az iradatul januar hóban hátrékol maradt volt 4.474, februar hóban véget kiadatul 4.374 s egy elintézes alá került 5.824 úgyméne, amelyből februar hóban leirtak és expediatul 4.515 darabot s egy februar vegen hátrékol maradt 1.309 úgyméne.

A pénzügyigazró jelentése szerint februar hóban állami adóiban befolyt 361.350 kor. 41 fill. mellet 1896-iki évleze viszonyára, 61.400 kor. 33 fill. többletet tüntet fel, Hatalnkban maradt februar vegen 2.890.325 kor. 20 fill. egyenes adóiban, 151.433 kor. 18 fill. hadmentességi díjban, 331.660 kor. 73 fill. bélyeg- és jövedeltekben, 29.670 kor. 66 fill. egyenértékű illetékben, 117.945 kor. 33 fill. foglaltsági és ingatlanban, 29.181 kor. 77 fill. általános illetékben, vagy összesen 3.622.226 kor. 87 fill. mellet felmarult évi februar hóban 3.422.902 kor. 42 fill. hátrékoló egybeolvasottan, a f. évi februar havában a hátrékol 78.575 kor. 55 fillérel kevesebb. Leirtak a folyó évben: a) egyenes adóiban 57.586 kor. b) hadmentességi díjban 212 kor. Fizeseti halasztást februarban négy esetben adtak 913 kor. 68 fill. tartozásra; ideiglenes halasztást 12 esetben adtak, melyből 10 esetben tartási illetékek a községi nyilvántartóknál beérkezett 446, telekönyvi vegesök folytán 150, jamar hórol fenmaradt 455 s egy elintézőzödel 1051 eset, amelyből az egyzmi birtokveken keszesül vezetett 967 esetle s egy keszesül vezellen maradt 84 eset. A phylloxera által pusztított területeken újbol való üreseltetésre a pénzügyigazrósal a községi elöljáróknak újbol felhívást tesz.

**Tíz a nagy-kamali városházán.** f. hó 17-én hajnalban a városház épület másodikk emeletlen levegyi hivatalban tűzött ki, mely elhalmvaszt a valasztó fal ajtajait behatolt a tuncsos hivatalos helyiségebe is. A vészólyró a házmaster nyomban értesítette a rendőrséget és tűzoltóságat. Noha a tűz valasztó már az esti órákban keletkezett, a helyiségek legnagyobn részben felváltak, az egész ház terjedtetett és esodas leégett folytán a tűz aig tet mérsékelt, mint az eftő és ablak-szaryakon és a hutorzában. A tűzlet valószinleg egy eldobot cigareta okozta. A vizsgálatot különben megindították.

**Az ököronások.** Folyó hó közepén megjelentek az első ököronások. Az új pénz iránt természetesen mindenki érdeklődött, azok is, kik ilyenkor legnagyobn a magán foglalk. látni és azok, kik másnak mutogatnák. Az új pénz nem nyerte meg egyik felnek tetszését sem és egyhangy vélemény az hogy inkább beilik az ököronas valami rosszul sikerült medálának, minstem formajai pénznek. Egyik fővárosi lap nagyon találon jegyzi meg, hogy az új pénzhez a zsebeket — plébből kell csinálni.

**Felábrái községünknek** tessük eléget, midőn felhívjuk olvasónk figyelmét Peshofer J. gyógszerártnak hirdetésére.

**Phylloxera.** Vármegegyben újjabban Pütsze, Zala-Szent-Mihály, Zala-Ápáti, Szent-Martin, Eger-Arasca, és Nagy-Horvati községek szőlőiben a phylloxera jelenléte megállapítván, nevezett községek háziarát a földművelésügyi m. kir. miniszter zár alá helyezte.

**134 éves egyet Keszthelyen.** „Szent egyet” „chevra kadnessa” 1766-ik évben alakult. Czéla a helybeli legnémesebb, mert a jelenkorig és a felállítására szerzett szolgálatban áll. Ezak hajdani szegények gyámoltása és a nyomor enyhítése, a

halottak tisztességes elakarítása és az ezzel járó egyéb közpölké szolgálatok teljesítése és a temetői gondozása.

**A betekamatiláb leszűlítése.** A budapesti pénzintézetek a kamatiláb együttes leszűlítése czéljából folytatott tárgyalásai befejeződtek. 13 intezet elhatározta a felszámolás-leszűlást. Igazgatás a többiekkel. A 10 százelekes tökélekm adót ezental is közvetlenül az intézetek foglyk viselői.

**A fővárosi 1848—49-iki Kossuth múzeumrol.** Az 1848—49-iki hős honvedek, vertanúk és Kossuth Atyának emléktárgyainak múzeuma, a nemzeti közpölké jégzsebb templona és legjobb iskolája a szent hazaszeretetek, Harmozemnél több emléktárgy; sok száz olajfestés estápek és arcképek, több ezeret nyomatott képek és prókációk, az ellenségtől elvett zászlók, bouvdarok, Kossuthnak esakuen öszes tornói latorai a világ minden részéből összegyűjtött ezernél többlefe Kossuth képek, kéziratai stb. képezik a budapesti 1848—49. emlékek gazdag múzeumát.

Ezen a hazafias intézménynek a pénzügyminiszterium okmányfelvegy mentességet adott a kereskedelmi miniszterium megengerte a múzeum kiadmányainak szűkeldéshez a hírlapelvegek használatát. A magyar hazafiság, vitézseg és vertanúság valódi templomának, a fővárosi 1848—49-iki múzeumának fontartok a múzeum könyvtárgy- és képkönyvtáryának állandó vevői. A múzeum 1848—49-iki múzeumának adott a legkevesebb és legérdekesebb kiadmány a múzeumnak most jelenik meg. Az emberiség díszek, a magyar nemzet megváltójának, ami disző Kossuth Atyának 1848—49-iki arcképeát adja ki a fővárosi 1848—49-iki múzeum, hazánk jobbjának ajánvnt az új a remek fénykép-ut. legvitézebb 1848—49-iki arcképek. Buzsáczon a több jeles művészrajzok kitöplafatál 1849-ben Kossuthnak életrajgy kit, azonban ezek, a ma már csak ritkán látható képek nem eteltek. E képekből meg halvány fogalmat sem nyerhetünk arról, hogy minő nagyszerű, felségés és rokonzenyves arca volt Kossuthnak. A mi most kiadott képek, az arcképek, a Buzsáczon a több jeles művészrajzok kitöplafatál 1849-ben Kossuth névénélk ábrutása és Kossuth Ferenek, valamint több jeles festőművészeinknek közreműködése mellet. Több évi utánjárás és sok áldozatok árán most kiadott képek Kossuthnak egyetlen legtekélyesebb életrajgy képe. E remek kép nagy részben arcképek, Buzsáczon a több jeles művelezen ajánlyuk karafiság tekinteteből legjobb községünk, kaszinók, olvasókörök, egyetönek és minden je magyarok partfogásaiba, 2 frt. 40 kr. esekely árát. E képek többi ára 5 frt. és 50 kr. 11 korona lesz. Minden igaz je magyarnak, — ha módjában áll — szent köztetsége tártalmát a fővárosi legnagyobn 1848—49-iki múzeum, minden jeles foglalk. tárgy. múzeumunknak eddig bit helyiséget elvette, míg a német Góly múzeumnak ingyenes díszhelyiséget adtak a derek városházán. Az 1848—49-ieső napokban a most mult ötvenves jubileum alkalmból ma ninesen nagyobbszóri emléke, mint az 1848—49-iki és Kossuth múzeum, amelynek hazafias éntartólóhoz, kiadmányának revölőből fordultán tudatván, hogy a hősök és vertanúk a Pantheonban nem tetszese megzúnnak, ha országunk jobbjai nem látogatják azt. Budapest, 1900. március hó. Hazafias tisztelötel: gróf Kreith Béla, az 1848—49-iki Kossuth múzeum alapítója. Krásvégy József 1848—49-iki honvéd tüzérezede Komarov városa v. tüzérparkosnak.

**Kottás levelezőlapok** jelentek meg, következő darabokkal. Teljes zeneművek, zongorára énekhanggal: 1. Hej be szörnyű messze vagyok. 2. Ezért a legényért. 3. Felleg borult az erdőre. 4. Asszony, asszony az akarok lenni. 5. Lányok, lányok a felhoben. 6. Szerelmes a nap a holdba. 7. Kis angyalom. 8. Sarkon vna a házam 9. Feesekem, feesekem. 10. Zavaros a Bodrog. 11. Özevgy vagyok özevgy. 12. Ezért csillag, hogy nagyjón. 13. Dankó Pista: Almazgyok a tenger szelre . . . Szövege Pósa Lajostól. 14. Esik eső majd lesz mező. 15. Hazunk előtt mennek el a buszrok. 16. Két szép lány van a kapitányján. 17. Sohasesm szeretet! Mein Elend. Orsiai sikéri roman dal. 18. Pürdik a holdvilág . . . 1. Csak9 titokban akartalak szeretni. 20. Dankó Pista: Szalj el meghal, szalj el . . . 21. Magusan repül a daru. 22. Behát, hité Gott, es wär zu sehön gewesen! Isten veled, gyönyöröknek lett volna. 23. Wenn. (de Blätter leise rausch en . . . (Keringdől. Ma gyar-német szövegy). 24. Mikor nekem muzsikálnak

25. A ki a babaját igazán szereti. 26. Holdvilágos csillagos éj: éjszaka. 27. Hallja maga gavallér. 28. Dankó Pista: Hej! ki szömed mindent! 29. D'Amant Ló: Hogy mi is az a szerelm? M. Zurka-dal. 30. Das Bienenhäus. Szenküzösök koeple. 31. Dankó Pista: Almodok a kis tölhöz. 32. Jaj de bajos a szerelmét titkolni. 33. Nem szabad am barna legényt szeretni. 34. Mindenfele szerelmek vege szakott lenni. 35. Kille, Kille, Karline! Kuplé. 36. Ach so ein Schlehler! Teljes körige szövegyvel. 37. A ki elveszi feleségül. 38. Bort id Salamon. 39. Mi köze hozzáj! népdal. 40. So 'ne ganze kleine Frau. 41. Du, du, du lass mich in ruh. 42. Beim Souper. Ezen mindenki által szivesen fogadott, csinos kisületes névess levelező lapok kaphatók darabonként 4 krért **BALKANYI ERNŐ** könyvtörműdjában Alsó-Lendván. Vidéki megrendelések a pénz előbe beküldésével, vagy utánvét mellet legutóbbban eszközölhetnek.

## Irodalom.

**A bur szabadság.** Az embernek e kérdéses üdvözök egytűm: mi bír a haborszó? A feletet ma az: Délafrikában megfordult a habork kocskaja, az angolok kőnek, vege a bur szabadságnak, egész London gázokat tánczol örömeiben. Érdekes képzelmét izgató dolgok ezek meg olvasni is, ha meg képzelmét izgató, az angol fantazijákat megörökítve, hogy hatatának ezek az események, kiké is könnyű a válság. Van egy szpiciardnál heti lapunk, az ország legterjedtebb és legnépszerűbb képek uszaja: az Ország-Világ, mely hétről hétre eredeti felvételek nyomán mutatja be a haboru eseményt, minden száma tele van a város események idegatóz képeivel. Ezek számaát összesen — s ki ne tenne — önk emlékek árulhat el az új század kimagasló eseményét. De az Ország-Világ nem feledezik meg a külföldi események mellet megemlékezni társadalmi életünk minden jelentősebb mozzanatáról. Ezért is legújabb számban a budapesti ügyvédi kamara negyedszázados fennállása alkalmából megkezdte az ország e legelső ügyvédi testületének bemutatását. Ebből az alkalomból az Ország-Világ megosztotta Magyarországról legelő iróját, az Ország-Világ legelőbb munkatársát Dr. Jókai Mór, ki kedves visszaemlékezéseket írt meg jurális korából. Ezekből az Ország-Világ legújabb számban, mely szintén tartkva van az angol-bur háborúrol eredő képekkel, a szerkesztő Dr. Várady Antalnak kívül. Szombathely, István. Dr. Nagy Derző, a budapesti ügyvédi kamara titkára. Sza Ede, Dr. Falk Zsigmond írtak az Ország-Világ előzetési a 2 uticra negyedszázada. A kiadónival, mely hold ezén 7. sz. e. van, maritványpeldyát ingyen küld.

## Hetivásár.

Sérés behajlatott 120 darab, eladatul: 50 darab; kövér levele 90 fillér kilogrammunk telveves növekedik 12—14 korona darabban; valasztómatac 6—7 korona dírt.

Hörök behajlatott 40 úrb; eladatul mind 76 fill. levele 1 úrb.

Kövér lila eladatul 10—12 kor. paronkint, sovány lila eladatul 4 kor. 40 fill. paronkint.

Idet kaszák — kor. — fill. paronkint. Telykí 1 kor. 80 fill. paronkint. Gyárkék — kor. — fill. paronkint.

Pálykák 4—5 kor. paronkint. Buza eladatul 100 kilónként 14 kor. — fill. Tözs eladatul 100 kilónként 13 kor. — fill. Zab eladatul 100 kilónként 10 kor. 80 fill. Arpa eladatul 100 kilónként 11 kor. — fill. Ézegei eladatul 100 kiléket 13 kor. — fill. Murai liszt eladatul 100 kiléket 13 kor. 60 fill. Szalai eladatul 100 kiléket 13 kor. 20 fill. Tuzifa behazott 20 kocsival, eladatul mind.

## Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csákörtanya.		A.-Lendva-Z. Egerszeg.	
Indul:	Indul:	Indul:	Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 03 p-kor d. e.	7 óra 03 p-kor d. e.	7 óra 03 p-kor d. e.
8 . . . 54 . . . este . . .	5 . . . 40 . . . d. e.	8 . . . 54 . . . este . . .	5 . . . 40 . . . d. e.
Érkezik:	Érkezik:	Érkezik:	Érkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.	6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 . . . 30 . . . d. u.	8 . . . 44 . . . este.	5 . . . 30 . . . d. u.	8 . . . 44 . . . este.

# Hirdetések.

117 1900. szám.

## Arverési hirdetmény.

Havai testvérek iradalmi intézet részvény-  
társaság s Székely Armiá végrehajtók javára  
Kóber Nándor végrehajtás szerződésből a javára  
IV. ker. kir. járásbíróse 1899. Sp. I. 12863. sz.  
végrehajtást és az alsó-lendvai kir. járásbírósg  
1900. V. 37 2. számú kiküldetést rendelő végzésre  
alapján 159 kor. 40 fill. és 130 kor. követelés s  
járuléki kiegyenlítésére Bakán f. év április hó 4.  
napján délután 10 órakor 2 puská, 1 kan disznó,  
bitorok és egyéb ingóságok 984 koronát —  
filler beszertékben bírói arverés útján fognak  
eladni következő általános arverési feltételek  
mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígérté-  
nek, az a kikiáltási áron alól is a legelőbbet ígéro  
záró megcsejtenek jelentéské kiké meg akkor is hit  
más arverési által ígért nem feleltétt Minden  
tárgy vételari arsonal központosan feleltétt,  
melynek befizetése után az elarverezett tárgy a  
vevő birtokába adatik. Ha a legelőbbet ígéro a  
vételert arsonal ké nem feleltétt, a tárgy arsonal  
arvereltetik s ez esetben a fizetést nem  
teljesítő arverelőnek a netaláni díóbletchez igazony  
mises, ellenben a netaláni kisebb díóbletgel par-  
tolni köteles és az arverés további ényamánban  
részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendva, 1900. évi márczius hó  
19-ik napján.

Reményey Jenő,  
bíró, végrehajtó.



Dr. Pserhofer J.  
Gyógyszerész

**Nelkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!**



Dr. Pserhofer J.  
Gyógyszerész

**Pserhofer J.**  
**VÉRISZITIVÓ LABDACSÁI**

Értesítlek tite és valamik bejövete az egész világon 3  
keres nem család, a hit az a paratlan házigyógyász-  
bíróse.

Ké labdarcsák az orvosok ajánlása az egy testek  
nélkülözhetetlen, minden házi gyógyszernek s egyaránt  
megelőző, megelőző, megelőző, megelőző, megelőző, megelőző,  
Vériszitívó labdarcsák fogva kiküldetést jeltétt gró-  
kondok arverésére s nemeltétt s az előbb arverési  
birtok, most egész feltétt, akkor is. Ké vértisztít-  
labdarcsák nagy előnye, megcsejtenek bitorok, járnak  
más megcsejtenek s így a házigyógyász arverési  
házi orvost, megcsejtenek s labdarcsák.



Dr. Pserhofer J.  
Gyógyszerész

**Használni utasítás mellékelve.**

1 doboz, mely 15 labdarcsából áll 21 kr.  
1 tokeres, mely 6 doboz 1 fnt 05 kr.  
A pénz előzetes beküldése után  
börmentve

1 tokeres	1 fnt 25 kr.
2 tokeres	2 fnt 30 kr.
3 tokeres	3 fnt 35 kr.
10 tokeres	9 fnt 20 kr.



Dr. Pserhofer J.  
Gyógyszerész

Egyedül készíti és szétküldési főraktár:

**Pserhofer J. gyógyszerész**  
Dees, I. Singerstrasse 16.

Előterjedéské fogva a labdarcsák a legelőbb-bizál-  
közösség az orvosok ajánlása s labdarcsák  
megcsejtenek Pserhofer J. Gyógyszerész kértétt, a  
csak azok arverési, megelőző, megelőző, megelőző, megelőző,  
szemétt. "Pserhofer" kértétt labdarcsák.



Dr. Pserhofer J.  
Gyógyszerész

**Nelkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!**



Dr. Pserhofer J.  
Gyógyszerész

## T. CZ.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudó-  
mására hozni, miszerint fentálló könyvnyomdám kibővítésére;  
annak helyiségében, f. é. április hóban a mai kor  
igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett

# könyvkötészetet

nyitok.

Midőn jelen hirdetésemet közzétenni bátorodom,  
azon czélt tartom szem előtt, hogy a nagyérdemű közönség  
megrendeléseit a **könyvkötészet és könyvnyomdászat**  
minden ágában kiszolgálhassam.

A nagyérdemű közönség b. pártfogásáért eszedezve,  
maradok

kiváló fizetéssel

**Balkányi Ernő**

könyvnyomdatulajdonos Alsó-Lendva.